

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España
Extranjero (Unión Postal)
Número suizo
Id. suizo

DE NUESTRO CORRESPONSAL Desde Londres

Que para en Fernando Pó (1)

En «The Times» de esta mañana encontramos el extracto de una carta que contiene noticias bastante graves.

No sabemos si los periódicos españoles estarán informados oportunamente de lo sucedido, pero de todos modos por si acaso no lo hubieran estado nos apresuramos á traducir los párrafos más culminantes de dicho escrito.

Como no hay cable en Fernando Pó para confirmar el contenido de la referida carta «The Times» hace constar que el que se la ha mandado garantiza la exactitud de las noticias. Dice así:

«Se han producido disturbios con los indígenas y en ciertas partes de la Isla se está luchando. Lo que sigue es la verdadera situación por lo que he podido averiguar. Los indígenas de la Isla llamados Babis están considerados aquí como muy vagos y sucios. No les gusta venir de las montañas, donde viven, á la costa para trabajar por cuenta de la población blanca.

Sin embargo parece que en sus propios campos son bastante hábiles y cada uno de ellos tiene una pequeña propiedad en que producen cacao cañuco etc. cuyos productos venden á los comerciantes y naturalmente obtienen dinero lo cual les permite tener municiones.»

«Los braceros en cambio son todos importados de Liberia (Batans y Pammues) que vienen á trabajar bajo contratos por dos ó tres años. Pero los españoles parece que desde hace algunos años están tratando de traer los Babis del interior á trabajar en la costa, lo que ha llegado á producir la presente efervescencia porque estos no se allanan á las ordenes de los españoles.

El jueves por la mañana parece que mataron un español y dos soldados negros en la parte de San Carlos. El Sur de la Isla estaba también en armas. El viernes salieron en el vapor «Anobon» para San Carlos cerca de 150 soldados (con el Gobernador, los cuales no han vuelto, pero hemos oído decir que 20 de ellos habían sido muertos.»

«Ahora bien esto puede haber sido una escaramuza únicamente, pero considero que la cosa va á continuar. La opinión general aquí es que todas estas dificultades podían haberse evitado. Los españoles no tienen aquí más que unos 200 soldados (negros) y unos cuantos oficiales.»

Casi todos fueron mandados á San Carlos dejando en Santa Isabel muy pocos para defender la plaza y el polvorin. El núcleo más cercano de los Babis está únicamente á dos horas, y hay número suficiente para que puedan apoderarse de la ciudad en 5 horas.

No se comprende como pudieran dejar abandonada una ciudad de 10 mil habitantes, con unos pocos soldados, menos de una docena de oficiales y total 200 españoles y siete u ocho ingleses. Hemos mandado el vapor «Corisco» á la Isla principal para que telegrafen á España pidiendo dos barcos de guerra los cuales tardarían 10 días en llegar.»

La carta en cuestión es de fines del mes de Julio y «The Times» dice la publica por si acaso puede contribuir á llamar la atención del Gobierno el estado de cosas en Fernando Pó con el fin de evitar cualquier peligro á los siete u ocho ingleses residentes en Santa Isabel. Por nuestra parte hemos creído un deber reproducirla con el mismo fin por lo que se refiere á los doctores españoles.

Ernesto ESCALAS
25-8-10.

COLABORACION

Opera española en Buenos Aires

En plazo breve nos anunciará el telégrafo la inauguración de la temporada de ópera española en el importantísimo Teatro Colón de la capital de la Argentina. Sabido es que la iniciativa de dar á conocer las obras líricas de nuestros compositores á aquel público cosmopolita se debe al veterano Maestro don Juan Goula, cuya última campaña artística en Palma recordaremos siempre con agradecimiento por habernos proporcionado ocasión de conocer la afiligranada «tábul musical» de Humperdink Haensel und Gretel que dirigió nuestro compañero de colegio el malogrado Juan Goula (hijo.)

Muchos son los elogios que por tan patriótica empresa, se han tributado al anciano Maestro para cuyos alientos y entusiasmos en balde pasan los años, y á fé que no pueden ser más merecidos. Nuestros lectores conocen ya el repertorio de las obras que allí, donde tantos compatriotas nuestros residen, ha de cantarse, por haberse publicado tiempo atrás, en estas mismas columnas. Añadamos que alternando con el repertorio español, se representarán las dos obras de Wagner *Lohengrin* y *Tannhäuser*, traducidas á nuestra lengua por cuenta del Sr. Goula y no podrá parecerse sino una campaña provechosa por cuanto se tiende á hacer arte verdadero.

Además es preciso tener en cuenta el cariño con que ha sido desarrollado el proyecto: la Sra. Isabel Grassot de Goula vuelve á las tablas para cantar la obra de Pedrell *Los Pirineos*, la base de la notable Compañía es nuestro querido y respetable amigo el tenor don Francisco Viñas, á cuyo alrededor se han ido agrupando artistas españoles que figuran en primera línea entre los buenos cantantes de ópera. En suma una Compañía buena y numerosa: en ella figura un paltano nuestro, el bajo Miguel Riera.

En esta capital se ha cantado, del repertorio español, la ópera en cinco actos de don Tomás Bretón *Los Amantes de Teruel* que proporcionó un triunfo á la hermosa triple valenciana Anita Muñoz. La obra obtuvo en nuestro Principal bastantes representaciones y más tarde el tenor palmesano señor Simonetti estrenaba con buen éxito en el mismo coliseo, *La Dolores* de dicho autor. Hemos tenido la suerte de oír en época relativamente reciente, al gran Viñas, *Lohengrin* y *Tannhäuser*: conocemos la magistral interpretación que dá á las obras wagnerianas y no se nos oculta la manera concienzuda con que habrá estudiado las obras españolas. He aquí porque en Mallorca podemos hacernos cargo, en buena parte, de la importancia que representará la inminente temporada del Colón.

En España, donde por desgracia las óperas de autores españoles se representan poquísimas veces en la temporada de su estreno y, por buenas que sean, no pasan á otros escenarios en temporadas sucesivas, debiera tener imitadores la laudable iniciativa del Maestro Goula. Y esto en los primeros teatros, en aquellos donde acostumbra ponerse en escena con que habrá estudiado las obras españolas. He aquí porque en Mallorca podemos hacernos cargo, en buena parte, de la importancia que representará la inminente temporada del Colón.

En España, donde por desgracia las óperas de autores españoles se representan poquísimas veces en la temporada de su estreno y, por buenas que sean, no pasan á otros escenarios en temporadas sucesivas, debiera tener imitadores la laudable iniciativa del Maestro Goula. Y esto en los primeros teatros, en aquellos donde acostumbra ponerse en escena con que habrá estudiado las obras españolas. He aquí porque en Mallorca podemos hacernos cargo, en buena parte, de la importancia que representará la inminente temporada del Colón.

Repertorio no falta; buenos artistas españoles, que siempre tendrán la ventaja de cantar pronunciando bien la nativa lengua, felizmente nutren el elenco de disponibilidad que en última página publican periódicamente los órganos de las Agencias de Italia. Y donde tenemos una Villa y otros distinguidos Maestros podría darse anualmente en la capital de España una temporada de ópera nacional, bien en primavera ó subdividiendo la de invierno en el Real. Sin ir mas lejos, en Lisboa se subdivide, desde hace tres años, cantando el repertorio francés los artistas de la vecina República y el italiano los de la patria del Dante. Allí no tienen repertorio nacional bastante para una parte de la serie de representaciones pero los estrenos de óperas portuguesas en estos últimos años han sido considerables y fué un triunfo incontestable el estreno de *Amor e perdicao*.

«¿Pues qué se necesita, en arte, teniendo todo lo arriba apuntado? Patriotismo.»

Sebastián MIRALLES.

Lecturas y Comentarios

Término de una obra colosal.—*Arquitectura oriental*.

Telegrafían de San Francisco de California que terminó al fin la construcción del último pedazo del nuevo camino de hierro del Occidente Pacífico, que va de Salt Lake City á aquella ciudad; tiene una longitud de 897 millas y pasa por las montañas de la Sierra Nevada hasta subir á una altura de 5.875 pies ingleses sobre el nivel del mar. Completa aquella obra colosal de ingeniería la nueva línea transcontinental americana.

El grandioso camino de hierro cuya construcción ha costado 75 millones de dollars, queda ya abierta al tráfico comercial.

En Arabia un musulmán legó recientemente á su hijo mayor la mitad de sus asnos que poseyera al morir; á su segundo hijo, lo tercera parte, y á su tercer hijo, la novena.

Reunieron los tres hermanos y no había manera de repartirse los borricos. Al hermano mayor le tocaban ocho burros y medio, y á los otros, otras fracciones.

Los tres hermanos se peleaban sin llegar á un arreglo, hasta que, de común acuerdo, resolvieron someterse al «cadi».

El «cadi» los escuchó atentamente; hizo que los 17 jumentos fueran puestos en fila y, dirigiéndose á su servidor, le dijo:—Ve á mis cuerdas, trae otro pollino y cólocalo junto á los demás.

Los tres hermanos se deshicieron en frases de gratitud.

El «cadi» les impuso silencio y dijo:—Tú tienes derecho á la mitad. Los burros que ves ahí son 13. Lévatelo, pues, 9.

Y así hizo el interesado.

El «cadi» al otro:—A ti te corresponde la tercera parte. Recoge pues, tus seis pollinos.

Y lo hizo así.

El «cadi» al otro:—A ti te toca la novena parte. De 18 la novena parte son 2.

Y añadió el «cadi» sentenciosamente:—9 y 6 y 2 son 17. Que vuelvan al otro burro á mi cuadra. No tenéis nada mas que agradecerme, amigos. Todo es cuestión, en este mundo, de saber hacer cuentas.

ARGOS

Mandos militares

Declaraciones del general Aznar

El ministro de la Guerra ha hecho las siguientes declaraciones acerca de la última combinación de mandos en el generalato:

No hubo, ha dicho el general Aznar, dificultades en la firma ni se recibieron decretos. Lo ocurrido fué lo siguiente: Toda la combinación giraba alrededor de la persona que S. M. designase para el cargo de jefe de su casa militar. Por tal causa, mientras no se supiese cual era, no podía el gobierno hacer designación alguna para los mandos vacantes y sus resultados.

El monarca indicó para dicho cargo al general Sánchez Gómez, de quien no he de hacer yo elogio alguno, porque sus excepcionales condiciones son de sobra conocidas, y la prensa, al hacerle justicia recordando los méritos que en él concurren, no ha sido más que portavoz del brillantísimo concepto que de su persona tiene el gobierno y del acierto en la designación hecha por S. M.

Extendiendo este nombramiento, hice la combinación de los cargos vacantes y de sus resultados, para lo cual tenía un voto de confianza de mis compañeros de gabinete. Forzosamente debía ser laboriosa la tarea en la parte mecánica de ella, pues han sido 52 los decretos extendidos, entre mandos y ascensos.

Los sometí al Consejo, según preceptúan nuestras prácticas constitucionales, y aprobados que fueron, sin el menor reparo, se sometieron á la sanción regia.

Esto ha sido todo.

No he dado importancia á los rumores de dimisión, porque sabía que carecían de fundamento. Sé dónde, cuándo y cómo partieron, porque quien los propaló se dejó algún cabo suelto. Pero lo repito: no tenían fundamento, y el tiempo lo ha demostrado.

Mi único sentimiento ha sido que se hayan traído y llevado nombres respetabilísimos, queriéndose con ello hacer creer al país en dificultades y en actitudes que nunca presentaban ni toman que nos visten uniforme.

Al hacer dichos nombramientos me he inspirado primero en conveniencias del país, y dentro de ellas, atendiendo á proporcionar en los casos que he podido, las pequeñas compensaciones de índole moral y material que algunos cargos tienen.

Por eso he dado al general Tovar el mando de la primera división ó reforzada, puesto puesto que lo he considerado como de honor, toda vez que esa fuerza es la primera en disponibilidad para cualquier contingencia, y haciendo con ello honor á las especialísimas cualidades que le adornan.

A la vacante que en la fiscalía del Supremo ha dejado el general Barraquer, por su nombramiento de subsecretario, he mandado al general Cano. En ese cargo, por virtud de la ley, se obtienen derechos del empleo superior, y con ello he querido premiar sus méritos indiscutibles.

Y hablo sólo de estos nombramientos, porque sobre ellos se ha fantaseado, tal vez ignorando las circunstancias que concurren en esos dos puestos, y en las condiciones de los generales Tovar y Cano.

Identico criterio pienso seguir siempre que se me presente ocasión, enviando á cargos como los del Consejo Supremo, á quienes por su puesto en la escala ó edad, no puedan alcanzar los beneficios del empleo superior.

De este modo, y puesto que los destinos de allí dan tales derechos, podrá compensar retrasos de carrera y premiar una larga vida de abnegación y sacrificios.

Antes de la guerra última las gestiones que el general Marina realizó como general gobernador de Melilla, fueron mas que suficientes para agotar las energías de otro cualquiera que como él, no tuviese plétora de ellas. Casi desde que ocupó su puesto al frente de la plaza española surgieron los continuados conflictos que en la última década se presentaron en Guelays, las luchas intestinas de los moros, los combates librados entre fuerzas roghistas y mehallas imperiales, la derrota de éstas últimas y la acogida dentro de los límites españoles, las actitudes decididas de determinados elementos europeos que llevaron al general Marina á escribir la más gloriosa página de su historia militar con las ocupaciones de la Restinga y Cabo de Aguz, jefón de una nueva era de política africana-española. Mas tarde, las guerras interiores ocasionadas por las sublevaciones de los beniburrigues y bocoyas contra el Jilali, lugarteniente del Roghli; la protección á los intereses españoles, la guerra general del rifeno contra el pretendido Sultan Muley Mohamed, etc. etc. Toda esa ardua labor, la ha correspondido al general Marina.

Y como remate de esta bien activa hoja de servicios, la última campaña, todo lo cual representa un consumo de actividades y fuerzas, que bien merece, quien tal hizo, un descanso reparador, bien ganado tras de tan largo trabajar.

Esto he visto—dijo el ministro—que escribe anoche un periódico, con visión perfecta de la realidad, añadiendo que el gobierno no ha olvidado, ni por un momento, las circunstancias especiales que concurren en el alto cargo militar citado, para atender á todas ellas y caminar siempre sobre seguro. Es preciso conocer muy á fondo la idiosincrasia del pueblo rifeno y saber cuál ha de ser el modo de tratar á este rebelde pueblo, vecino de nuestras posesiones y plazas del Norte de Africa. Era preciso, pues, llevar á la jefatura militar de nuestras posesiones á un hombre suficientemente preparado en esos especiales conocimientos, sin cuya preparación el fracaso es casi seguro, porque el conocimiento éste que no se improvisa, ó si se improvisa, de malos resultados. Ese trabajo de preparación lo viene realizando el general Aldave desde hace años en su mando de Ceuta, región que guarda analogía de hermandad gemela con la de Melilla, y el designar al general García Aldave para sustituir á Marina, era la única solución posible á tan árduo problema.

Las pulgas y el cólera

La circunstancia de notarse actualmente en París una gran abundancia de pulgas, ha hecho que las gentes lleguen á preocuparse de aquélla y algunos diarios de la capital francesa tratan del asunto, siendo uno de ellos «Le Journal», del cual copiamos el siguiente artículo, dada su importante actualidad:

«Se nos pregunta por diversos conductos si la actual invasión de pulgas no podría ser temible en el caso—hay que creer poco probable—de que la epidemia cólerica llegara hasta nosotros.

Uno de nuestros habituales lectores nos escribe, tratando del asunto, diciéndonos que su abuela que padeció el cólera en 1832, recordaba que en aquel entonces, como ahora, París y sus alrededores estaban invadidos por una verdadera nube de pulgas. Recordaba que en la región de Seine et Oise, en que vivía los pueblos que no fueron víctimas de la invasión de las pulgas no lo fueron tampoco de la epidemia.

Hay en estas observaciones relación de causa y efecto, ó, en otros términos, las pulgas pueden ser trasmisoras del cólera?»

Para saber á qué atenernos y poder constatar con garantías científicas, hemos preguntado al profesor Chantemesse, inspector general de los servicios de higiene, el cual nos ha respondido:—En el caso presente no hay que temer de las pulgas, sino sus molestos picotazos. Los casos señalados anteriormente, de la conjunción de las invasiones del cólera y de las pulgas son casos de casual coincidencia.

La pulga no puede, de ninguna manera, transmitir el cólera, como no puede hacerlo con la fiebre tifóidea, porque los microbios específicos de ambas enfermedades viven y laboran en los intestinos, localizados en ellos, y no se esparcen por la sangre. No ocurre lo mismo con la peste bubónica, en la cual los bacilos íbiden el aparato circulatorio, y he a ui por qué las pulgas, que se nutren de la sangre exclusivamente, son vehículos activos de la infección pestifera.

En el cólera también la sangre se envenena con las toxinas que segregan los microbios; pero este veneno inyectado por las pulgas, lo es en cantidad infinitesimal y no causa efecto alguno.

En cambio es preciso desconfiar de las moscas y demás insectos alados, porque éstos toman el microbio infeccioso en las deyecciones de los enfermos, convirtiéndose en activos y terribles propagadores del mal.

Todo lo que recolecta de un lado á otro es temible en tiempos de epidemia, contribuyendo á que éstas se desarrollen más y mejor en la estación calurosa, por que entonces son más abundantes toda clase de insectos, que parecen entregarse á profundo sueño en cuanto llegan los fríos del invierno.

PALMA

Ayer el secretario de la Cámara de Comercio recibió el siguiente telegrama, importante, pues se trata de los trabajos necesarios para la incorporación del ferrocarril Palma-Sóller al plan general de ferrocarriles secundarios:

«José Esteva—Secretario Cámara de Comercio.

Hoy salen órdenes tasación obras

del proyecto del ferrocarril Palma-Sóller.

Freigero.»

La Junta Directiva de la Asociación Provincial de Maestros se reunió hace algunos días con objeto de cambiar impresiones referentes á la Asamblea nacional de enseñanza que en breve debe celebrarse en Madrid y á la cual han de asistir representantes del Profesorado español para discutir ampliamente las bases de una nueva Ley de Instrucción pública.

Sabemos que uno de estos días volverá á reunirse dicha Junta, al objeto de resolver definitivamente y preparar lo que crea indicado para nombrar del seno del profesorado baleares los maestros que deben llevar la representación de esta provincia en la referida Asamblea.

A raíz de la Semana Deportiva se levantó en la explanada del muelle un grandioso tonel donde se expendían anisados de «La Payesa» fábrica que tiene don Rafael Jaume en Santa María.

Dicho señor Jaume repartió prospectos de su mercancia con el reclamo que en cada uno de la docena de garrafones habria uno que contendría 5 pesetas, y la no menos original que el último día de ferias, se pasearía por el Real de la feria un caballero que llevaría un billete de 50 pesetas que sería entregado al que le preguntara por ellas; añadían los prospectos que si las 50 pesetas no podían ser entregadas en esta forma se destinarían á Beneficencia regalándose al Asilo del Temple.

Hace pocos días que dicho Asilo ha recibido las 50 pesetas y está agradecido á don Rafael Jaume.

Los aprobados de Correos, en expectativa de destino, de las convocatorias de 1909 y 1910, se han reunido en Madrid, acordando nombrar una comisión que recabe el apoyo de la prensa y visite á los señores Canalejas, Merino y director general del ramo, á fin de que en los presupuestos para 1911 se consigne la cantidad necesaria para su pronta colocación.

El Presidente de la Juventud Republicana Radical, nos participa que ha recibido 10 pesetas del señor Presidente de la Diputación, para las familias de los naufragos del *San Antonio*, y que por conducto del notario de Felang señor Quiñones han sido entregadas á la viuda de Antonio Oliver, 38 pesetas.

Por Real orden expedida por el ministerio de Hacienda con carácter general, en virtud de expediente promovido por el decano del Colegio de Procuradores de Madrid, de conformidad con lo propuesto por la Dirección general de Contribuciones y lo informado por la de lo Contencioso del Estado, se ha declarado que los apoderados y administradores que autoriza el artículo 4.º de la ley de Enjuiciamiento civil para representar á las partes en los Tribunales municipales están obligados como requisito indispensable, á justificar documental y personalmente hallarse al corriente del pago de la contribución que les corresponde satisfacer por industrial ó por utilidades, haciendo responsables á los jueces, escribanos y secretarios de las cuotas que aquellos deben satisfacer si permiten la celebración de actos ó admiten demandas sin que proceda la justificación indicada.

Están exceptuados de esa obligación los que ejerzan funciones de apoderamiento ó administración por ministerio de la ley.

El señor Presidente de esta Audiencia cita á Aniceto Sanchez Fernandez y Pedro Balaguer y Pons para que en el plazo de 15 días se presenten en la Audiencia al objeto de señalar nuevo día para la celebración de la vista de la causa que se les sigue sobre escándalo y desórdenes públicos.

Ayer por la mañana fué conducido al depósito de Capuchinos por un individuo de la guardia municipal un sujeto por haber cometido ciertos actos inmorales en la vía pública.

Para los efectos de reclamación se halla expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de Bañalbufar el presupuesto municipal ordinario de dicho Ayuntamiento correspondiente al año 1911.

Ayer tarde, una caballería que tiraba de un carro por la calle del Conquistador resbaló y al caer un ciclista que pasaba junto á dicha caballería, quiso desviar la máquina con tan mala suerte que se cayó yendo á parar bajo las ruedas del vehículo produciéndose algunas contusiones.

La máquina sufrió desperfectos de consideración.

El sábado próximo se inaugurará la temporada de cinematógrafo en el teatro de La Protectora.

Habiendo ocurrido ciertas diferen-

cias entre los obreros que trabajaban en las obras que se están haciendo en las afueras de la puerta de Jesús y el director de las mismas, anteayer abandonaron aquellos el trabajo, habiéndolo reanudado ayer después de una entrevista celebrada en la inspección de vigilancia ante el señor Monteros, en la que quedaron solucionadas las diferencias.

Se nos dice que para el domingo 18 de las corrientes, se proyecta la inauguración de la Plaza de Toros de Inca, con una corrida de toros de muerte, lidiándose seis toros de una ganadería acreditada.

Han sido denunciadas al Juzgado municipal respectivo dos mujeres que en la calle de Pelaires promovieron fuerte escándalo, dirigiéndose toda clase de insultos.

Un muchacho que ayer por la mañana subía con un cántaro lleno de agua por una escalera resbaló produciéndose una estensa herida en la cabeza, la que le fué curada en la casa de socorro.

Ayer tarde fué detenido por la policía un sujeto presunto autor de varias ratérias cometidas en esta ciudad.

Por real orden se ha dispuesto que tan pronto como se efectúe la recepción definitiva de una obra, por la Jefatura de la provincia, se oficie al gobernador, para que éste ordene la inserción de un anuncio en el *Boletín Oficial*, disponiendo que los alcaldes remitan á la Jefatura de Obras públicas, certificación de que no existe reclamación alguna contra el contratista, entendiéndose que no las hay si no se enviaron dentro del plazo de 30 días.

Esta disposición modifica el artículo 65 del pliego de condiciones generales para la devolución de las fianzas á los contratistas.

El sábado próximo volverá á abrir sus puertas el Teatro Balear.

La Empresa de dicho teatro tiene contratadas para debutar el próximo sábado á la notable pareja de baile y cupletistas *Las Bilbainas*. La célebre bailarina *Bella Fortuño* y otros números de atracción en ajuste.

Además se dará nuevo y variado programa de cine todos los días.

El Obispo en Petra y Ariany

Bendición de un templo

Como habíamos anunciado llegó el sábado 27 del actual á esta de Petra y en el tren de la mañana, nuestro bondadoso Prelado con su capellán de honor, don Francisco Fluxá, Cleo, Ayuntamiento, principales entidades y pueblo, recibieron en la estación y tránsito al ilustre huésped, acompañándole á la casa Recioral donde se hospedó.

Apenas hubo descansado Su Ilustrísima del viaje, unos cortos minutos, efectuó según las rubricas y ceremonias prescritas por el Ritual, la Santa Visita á la parroquia, precedida de sencilla y cariñosa plática alusiva al acto.

Los difuntos de la parroquia, Sagrarro, pila bautismal, altares, ornamentos, cálices, libros parroquiales, etc., fueron objeto de la atención de nuestro celosísimo Prelado. A las 4 y media de la tarde giró la visita á la iglesia de San Bernardino y convento de Religiosas Terciarias, retirándose al atardecer á la Rectoría á descansar de sus fatigas pastorales.

El Domingo, á las ocho y media un repique general de campanas anunciaba que nuestro Prelado salía de esta para la fillal Ariany, para bendecir el nuevo templo que acaban de levantar aquellos buenos feligreses. En carruajes acompañaron á Su Ilustrísima el M. I. señor don Juan Ramón, Canónigo, el Rdo. Cura párroco de ésta don Juan Coll, el señor Arcipreste de Santa Eulalia don Miguel Miralles y otros sacerdotes de ésta con don Francisco Fluxá; el Alcalde don Antonio Llinás y otras personalidades de la población.

A la llegada á Ariany y en la cima de la cuesta que da entrada á aquel pueblo, habían levantado un arco de triunfo con una inscripción que decía: «Bon Pastor: Benvingut sius», y apeándose el señor Obispo fué recibido á los acordes de la banda del pueblo por el Rdo. señor Vicario don Martín Truyols, alcalde don Baltasar Caldentey, por el M. I. señor Vicario General Dr. Alcover, y los sacerdotes don José Auba, don Luis Palmer, Maestro de ceremonias de la Catedral, don Miguel Gual y pueblo todo que se había allí congregado para acompañarle á la nueva Iglesia.

El trayecto recorrido desde la entrada al templo, estaba convertido en un verdadero jardín, con arcos é inscripciones que entre otras, recordamos «Visca 'l nostre Prelat», «Viva el Obispo», amen de álamos y pinos que sombreaban aquella pintoresca altura.

Curación de las hernias

(TRENCADURA)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que únicamente el próximo sábado 3 de Septiembre estará en Palma en la Fonda del Vapor el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bra-

A las nueve y media revestido el señor Obispo de los ornamentos sagrados bendijo el nuevo templo que apadrinaron don Miguel Gual, Pres-

don Andres Bestard un pedido de valor inferior del convento, debía considerarse igualmente como autor del delito de estafa realizado con tales hechos.

Señalar desde las doce a las cuatro de la madrugada para la limpieza y extracción del estiércol de las cuadras.

propósito y en parajes adecuados, evitando si es posible los aires frios y excesos de fatiga con objeto que en los descansos no se pase repentinamente del cansancio ó sudor al enfriamiento.

El orador don José Auba estuvo elocuente como siempre y oportunamente; la Misa fué cantada ajustadamente por los congregados de Petra alternando con el pueblo, terminando tan solemnes actos con la bendición de nuestro bondadoso Prelado.

Estímulo que los señores Pons y Marroig aceptaron respectivamente sus letras de haber sido previamente extendidas por el valor convenido; y que por haber satisfecho al Pons, antes del vencimiento, el importe de la suma, y por no poder ejercitarse con la del Marroig acción de ninguna clase por resultar confundidas las personalidades de librador y tenedor no existía defraudación de ninguna clase y por consiguiente faltaba la base para el delito de estafa.

El aparato que se desea adquirir está construido conforme los últimos adelantos, habiendo obtenido el primer premio en la Exposición del Instituto Nacional de Higiene.

11. Las horas de paseo serán las de poco calor ó humedad, no permitiendo la salida del cuartel en los días lluviosos.

La oferta que tuvo lugar después del sermón y que fué presidida por el Obispo y á la que acudieron con su óbolo, sin excepción de clases, ni de personas, alcanzó su producto á la respetable suma de 975 pesetas.

Señalamiento Para esta mañana á las diez y media esta señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Matias Adrover Adrover acusado del delito de lesiones á Pedro Antonio Estelrich Binimelis.

Medidas militares El General Gobernador militar de esta plaza ha publicado la siguiente orden que fué tramitada ayer mismo á los cuarteles.

12. Los centinelas y plantones en el caso de que ocurra un caso sospechoso en las plazas ó fuertes donde presten el servicio, podrán relevarse con más frecuencia siempre que se hallen situadas á un sol fuerte ó á la humedad.

Audiencia

Causa por estafas Anteayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Lónja contra Fulgencio Aguilar Alfonso acusado de varios delitos de estafa.

De Sociedad En la tarde de ayer falleció en esta ciudad tras larga dolencia, la distinguida señora doña Antonia Rotten de Despuig.

El Director de Sanidad marítima señor Berga recibió ayer dos telegramas en los que le manifestaban la declaración del cólera en Berlín y Viena.

13. Se recomendará á los soldados que cuando se sientan con diarrea más ó menos abundante y decolorada general lo avisen á sus superiores para precaver contingencias graves, no descuidando los primeros momentos de notarse enfermos y si por causas imprevistas no pudieran enseguida ser trasladados al Hospital, se acostarán, observando una dieta absoluta y tomando por el pronto infusiones calientes de hierba buena, té ó café con unas gotas de aguardiente, ron ó cognac abrigándose convenientemente, precauciones todas necesarias para atajar el mal siendo el primer período decisivo para su marcha ulterior.

Representó el ministerio público el Abogado Fiscal sustituto don Gabriel Fuster.

Ayer en el vapor «Cataluña», llegaron de Ibiza, don Andrés Guasch, don Juan Adrover y don Ricardo Verdera.

El Director de Sanidad marítima señor Berga recibió ayer dos telegramas en los que le manifestaban la declaración del cólera en Berlín y Viena.

14. Esta orden se estampará en todos los cuadros de compañías ó secciones y cuerpos de guardia para su más exacto cumplimiento.

Representó el ministerio público el Abogado Fiscal sustituto don Gabriel Fuster.

Se halla completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama hace más de dos meses, nuestro estimado amigo señor Tomás, primer maquinista del vapor «Miramar».

El Director de Sanidad marítima señor Berga recibió ayer dos telegramas en los que le manifestaban la declaración del cólera en Berlín y Viena.

15. La vigilancia constante de los médicos y oficialidad puede á no dudar evitar la propagación de tan terrible enfermedad siempre que se combata desde los primeros momentos: por tanto los encargos muy encarecidamente el cumplimiento de tan sagrados deberes de humanidad y disciplina, debiendo la tropa por su parte secundar fielmente lo dispuesto teniendo en cuenta que la falta de observancia puede acarrear la pérdida de la vida propia y la de sus compañeros víctimas inocentes del abandono ajeno.

Representó el ministerio público el Abogado Fiscal sustituto don Gabriel Fuster.

Hoy tomará posesión del cargo de Maestra en propiedad de la escuela pública de niños de Selva doña Catalina Binloch Galmés.

El Director de Sanidad marítima señor Berga recibió ayer dos telegramas en los que le manifestaban la declaración del cólera en Berlín y Viena.

16. Esta orden se estampará en todos los cuadros de compañías ó secciones y cuerpos de guardia para su más exacto cumplimiento.

Representó el ministerio público el Abogado Fiscal sustituto don Gabriel Fuster.

Hoy tomará posesión del cargo de Maestra en propiedad de la escuela pública de niños de Selva doña Catalina Binloch Galmés.

El Director de Sanidad marítima señor Berga recibió ayer dos telegramas en los que le manifestaban la declaración del cólera en Berlín y Viena.

17. Esta orden se estampará en todos los cuadros de compañías ó secciones y cuerpos de guardia para su más exacto cumplimiento.

De ellos se desprende que el infortunado buzo había realizado ya una inmersión, en la misma mañana en que pereció, permaneciendo cinco minutos en el fondo del mar con el fin de hacerse cargo de la posición del buque sumergido mostrándose á la salida muy animoso y con solo el cansancio propio de su faena, conversando durante media hora de descanso, con sus compañeros; carece pues de todo fundamento la versión que ha circulado de que el buzo al salir se sintió indisputado, por cuyo motivo intentaron sus compañeros oponerse á que se sumergiera de nuevo.

las espresivas gracias al dueño de los almacenes de «Ca na Maria de's Segó», el cual haciéndose cargo de mi pobre situación me ha remitido trajes para mis pobres hijos y para mí, suministrándome así mismo que llame la atención de todas aquellas personas que en algo puedan aliviar mi precaria situación.

El plan del buzo Gabriel Boned era, como ya hemos indicado poner el buque en condiciones de poder ser sacado á flote; para ello iba á utilizar una cadena de hierro que llevaba amarrado en uno de los extremos un tablón con dos guías. El buzo se proponía introducir el tablón por la escotilla del buque y amarrar luego la cadena al palo para mayor seguridad.

Navegación y pesca marítima Circular.—Por el Ministerio de Estado se dice á este de Marina con real orden comunicada de 11 del actual, lo siguiente: El señor Embajador de S. M. en París, con fecha 4 del actual dice á este Ministerio lo que sigue.—Tengo la honra de poder en conocimiento de V. E. que con fecha 3 del corriente, el Director de la Compañía Universal del Canal marítimo de Suez, me participa que su consejo de Administración ha decidido que desde primero de Enero de 1911, el derecho de tránsito será disminuido de 0.50 céntimos por los barcos sacados á siete pesetas veinticinco céntimos por tonelada.

Así se hizo en principio, pero al llegar el buzo á unas ocho brazas notó el que sostenía la cuerda guía y la manguera fuerte tiron, como si gravitara un gran peso al extremo de la guía desliziéndose esta bruscamente de entre sus manos hasta á perderse en el fondo del mar, deduciéndose de ello que el buzo había saltado la cadena por la que iba descendiendo.

Comandancia general de Marina.—Apostadero de Cartagena. Señor Comandante de Marina de Mallorca: Según manifiesta el Comandante del Torpedero número 13, en uno de los ejercicios de reconocimiento de costas verificados desde la «Punta de Podadera á Cala Salitrana», ha encontrado una piedra grande y blanca, la cual una vez situada se han obtenido los datos siguientes: Latitud número 37.º 33'36" Longitud E. 1.º 6,43 Greenw.ich. Distancia del bajo á la punta N. de la Ensenada de las Goleta 180 metros. 14. Id. S. 163 metros. 14. Id. al centro de la playa de las Goletas 264 metros. Larga del bajo su dirección E. O. 50 metros. Ancho del Id. Id. N. S. 35 metros. La profundidad oscila entre cinco metros en los extremos á un metro en la parte alta. Y como dicha piedra no está situada en la carta número 712 que comprende la región, se hace público para conocimiento de los señores navegantes.

Nos manifestó á este propósito nuestro interlocutor que él opinaba que el buzo fué acometido de un síncope durante su descenso y que ya no volvió á recobrar el sentido. Funda su opinión en las siguientes razones: primera en haber saltado el buzo la cadena como queda dicho; segunda, en que de no haber sufrido un accidente podía aquel con solo un pequeño esfuerzo cerrar una válvula que lleva la escafandra mediante cuya sencilla operación se llena de aire y se remonta á la superficie el que la viste, y tercera en que en el mismo momento de hundirse la cuerda guía le tendieron al buzo otra utilizando para ello la manguera por la que fué descendiendo rápida, pues la nueva cuerda remataba en una anilla con un peso y tenía la manguera por eje. Ahora bien, como la manguera va á parar delante los cristales de la escafandra, pues tiene su enchufe en el sitio correspondiente á la boca del buzo, necesariamente tenía que verla éste á conservar la lucidez de sus facultades.

Una desgracia Ayer tarde á eso de las tres y media, un muchacho llamado José Martorell se subió á un guarda ruedas al tiempo que pasaba el tranvía de carga con tan mala suerte que se cayó produciéndose una contusión en la región glútea. Fué trasladado á la casa de socorro de la Plaza de Santa Eulalia donde le curó convenientemente el médico de guardia señor Pizá, declarando la contusión de carácter leve. Seguidamente el muchacho fué recogido por un hermano suyo llevándolo á su domicilio.

El programa se ha cumplido fielmente. El domingo, á las diez se celebró un oficio solemne actuando de celebrante nuestro digno vicario Rdo. Antonio Jaime, asistieron al acto nuestra primera autoridad local y multitud de fieles. De una manera brillante hizo el penagórico del santo, el elocuente orador agrado Rdo. don Jaime Sastre, vicario de Algaida, realizando los hechos del glorioso santo, y poniendo de relieve su espíritu caritativo y sencillo, dotes que hicieron de nuestro santo, uno de los mas escogidos siervos de Dios. Acabó su magnífico sermón, pidiendo á San Isidro la bendición de todos los campos que festanean y halagan nuestro pueblecillo, y dando gracias á los obreros y á cuantos tomaron parte activa en la fiesta. A las doce, tuvieron lugar las carreras de hombres, mujeres y niños, uno de los números mas interesantes del programa. Ganó los pollastres el joven corredor Antonio Amengual. Por la tarde, hubo baile, al aire libre, amenizado por un quinteto lucumayense, que tocó nuestros típicos «bole-ros», contribuyendo mucho al lucimiento la fiesta la gran afluencia de vecinos de Lucumayor, Algaida, y Montuiri que la dieron realce. En los intermedios se soltaron multitud de cohetes y tres globos aerostáticos. Merecen singularísimos plácemes, por el interés que se han tomado en dar esplendor y gala á nuestra fiesta, el distinguido é ilustrado maestro de esta localidad don Manuel Ripoll Fort, y la col-

De las islas Randa Expléndida y lucida ha resultado la fiesta religiosa que nuestro risueño pueblo dedica anualmente á San Isidro Salvador. El programa se ha cumplido fielmente. El domingo, á las diez se celebró un oficio solemne actuando de celebrante nuestro digno vicario Rdo. Antonio Jaime, asistieron al acto nuestra primera autoridad local y multitud de fieles. De una manera brillante hizo el penagórico del santo, el elocuente orador agrado Rdo. don Jaime Sastre, vicario de Algaida, realizando los hechos del glorioso santo, y poniendo de relieve su espíritu caritativo y sencillo, dotes que hicieron de nuestro santo, uno de los mas escogidos siervos de Dios. Acabó su magnífico sermón, pidiendo á San Isidro la bendición de todos los campos que festanean y halagan nuestro pueblecillo, y dando gracias á los obreros y á cuantos tomaron parte activa en la fiesta. A las doce, tuvieron lugar las carreras de hombres, mujeres y niños, uno de los números mas interesantes del programa. Ganó los pollastres el joven corredor Antonio Amengual. Por la tarde, hubo baile, al aire libre, amenizado por un quinteto lucumayense, que tocó nuestros típicos «bole-ros», contribuyendo mucho al lucimiento la fiesta la gran afluencia de vecinos de Lucumayor, Algaida, y Montuiri que la dieron realce. En los intermedios se soltaron multitud de cohetes y tres globos aerostáticos. Merecen singularísimos plácemes, por el interés que se han tomado en dar esplendor y gala á nuestra fiesta, el distinguido é ilustrado maestro de esta localidad don Manuel Ripoll Fort, y la col-

Por la autoridad de Marina se instruye el oportuno expediente para depurar las causas que originaron la muerte del buzo Gabriel Boned y determinar la responsabilidad que pudiera caber á los siete hombres que iban en la lancha.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad ha socorrido con la cantidad de 100 pesetas á la viuda del buzo Gabriel Boned Palmer que falleció en el fondo del mar.

Ayer recibimos la siguiente carta que con gusto publicamos, recomendando su lectura á las personas que puedan aliviar la triste suerte de la familia del desgraciado buzo, la cual vive en la calle de Armadans número 33.

«Sr. Director de LA ALMUDAINA. Muy señor mío: como viuda del difunto Gabriel Boned que pereció desgraciadamente en el fondo del mar, al ir á reconocer el laud San Antonio que naufragó en esta costa, le suplico se sirva en mi nombre dar

Don Antonio Maura en Sóller

Nos escribe nuestro inteligente corresponsal en Sóller. Ayer tuvimos el gusto de volver á tener de huéspedes á nuestro ilustre hijo adoptivo, y á pesar de ser completamente ignorada su visita fué objeto, en los distintos trayectos que recorrió en coche y en automóvil, de continuas demostraciones de respeto y cariño que Sóller le profesa. Tenía el proyecto de ir á la Calobra y al Torrent de Pares y le dedicó un día á la pesca y á gozar de este espléndido trozo de nuestra brava costa N., pero el tiempo impidió realizar tan agradable expedición. Soló de nuestro puerto á las siete de la mañana en el vaporcito Salvador, pero al poco tiempo de navegación en que las olas barrían la cubierta del buque, tuvo que regresar al puerto, en la seguridad, según los prácticos, que de todos modos no hubiera sido posible desembarcar en la Calobra. Inmediatamente se varió el programa del día, acordando comer en la hermosa y placida residencia que posee el Dean don José Oliver en el monte de Santa Catalina, donde pasó el resto del día, después de haber pintado una hermosa acuarela en el poético caserío de Binliraix. Acompañaban al señor Maura su distinguida familia, su señor hermano don Francisco, su señora esposa é hijos y los señores Salas, Guasp, Estados, Moll, Cubells, capitán de dicho vapor y segundo del mismo. A la vuelta á la Alquería d'avall y á su paso por la Plaza y Borne fué objeto, el señor Maura, de espontáneas ovaciones por parte del público, que se apercibía de su paso. Es de notar la verdadera satisfacción que se advierte en el pueblo cuando cobija á su hijo adoptivo.—T. Sóller 31 de Agosto de 1910.

Desgracia de un buzo

Detalles de la desgracia.—Manifestaciones interesantes.—Expediente Caridad Anoche tuvimos ocasión de hablar con un ilustrado amigo, ducho en las cosas de mar y de opinión autorizada por sus conocimientos técnicos, respecto á la tragedia ocurrida recientemente en aguas de nuestra bahía. Nuestro amigo nos comunicó algunos curiosos detalles sobre el particular.

El cólera

La Comisión especial de Beneficencia del Ayuntamiento se reunió ayer para continuar los estudios acerca de las medidas que conviene adoptar para prevenir una invasión epidémica. Se tomaron los siguientes acuerdos: Emprender una enérgica campaña para el saneamiento de la población ejerciendo una exquisita vigilancia en la limpieza de las casas, obligando á los dueños á desalojar aquellas que no reúnan las debidas condiciones higiénicas. Publicar un bando aconsejando al vecindario que mantenga limpias sus viviendas y en particular los patios y retretes.

TELEGRAMAS

POLITICA

Madrid 30 a las 24

La jefatura de Canalejas

Los elementos liberales de Granada que acataban la jefatura de Moret, se han reunido acordando proclamar para su jefe al presidente del Consejo señor Canalejas.

Se constituirá en dicha capital un comité provincial nombrando jefes honorarios al señor Canalejas y al antiguo jefe de los demócratas don Federico Gutierrez y presidente efectivo don Juan Ramón Lachica, diputado a Cortes y antiguo jefe de los moretistas de aquella provincia.

Nuevo Comité republicano

Telegrafan de Ceuta, que en aquella población se celebró una reunión preparatoria para constituir un nuevo Comité de conjunción republicana.

Por aclamación fué nombrado presidente honorario del Comité, don Melquiades Álvarez.

Madrid 31 a las 18

Canalejas y el hijo de Weyler

El señor Canalejas desmintió la noticia circulada por los periódicos relativa a que en su entrevista con el general Weyler este le hablara de su hijo Fernando que deseaba abandonar el gobierno civil de Zaragoza, para ir a tomar posesión del cargo de diputado.

Weyler a Barcelona

El Capitán general de Cataluña señor Weyler, después de haber conferenciado con el señor Canalejas regresó a Barcelona. Saldrá esta noche en el último tren.

Conferencia de Canalejas

El Presidente del Consejo fué visitado en su despacho por el ministro de la Gobernación señor Merino. Este le dió detallada cuenta de las noticias recibidas del curso de la huelga de Bilbao.

También fué visitado el señor Canalejas por el ministro de Hacienda señor Cobián.

Trataron de los planes financieros de este último.

No hay desacuerdo sobre la apertura de Cortes.—Canalejas se lamenta

El señor Canalejas nos ha manifestado a los periodistas que es inexacto exista desacuerdo entre el Gobierno y el conde de Romanones, respecto a la fecha de apertura de las Cortes, desacuerdo que determinados periodistas han querido ver é hinchar.

Lamenta el señor Canalejas que los periodistas esciten y alarmen a la opinión pública hablando de la proximidad de una acción militar de España en los alrededores de Ceuta.

La Nota del Sultán

Hoy será traducida la Nota del Sultán Muley Hafid, de la que ha sido portador El-Muaza la que será enviada a San Sebastián al ministro de Estado señor García Prieto para que la estudie y dictamine.

El nombramiento de don Fernando Weyler.—Lo que desea el general Dice un periódico que se indica a don Fernando Weyler actual gobernador civil de Zaragoza para una subsecretaría.

El periódico El Liberal supone que el general Weyler ha interesado al señor Canalejas el nombramiento a favor de su hijo para Director general de Administración, pasando el señor Alcalá Zamora a la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública.

Estudio de proyectos sociales Los ministros de Gobernación y Fomento han examinado los proyectos de carácter social que se presentarán a las Cortes, decidiendo cuales de dichos expedientes pertenecen a sus respectivos departamentos.

La Nota del Vaticano

La Nota recibida del Vaticano es muy extensa por cuyo motivo no se ha leído en el Consejo de ministros, por falta de tiempo, ha dicho el señor Canalejas.

Madrid 31 a las 24

Conferencias del señor Canalejas con los ministros

El Presidente del Consejo señor Canalejas ha conferenciado largamente en su despacho con los señores Merino, Conde de Romanones y Aznar.

Recibió también la visita de otras caracterizadas personalidades del partido liberal.

Salida de Weyler para Barcelona En el tren espreso de esta noche

ha salido para Barcelona el Capitán general de Cataluña señor Weyler.

Acudieron a despedirle en la estación el señor Merino, en nombre del Gobierno y las autoridades.

Regreso.—Toma de posesión

Hoy regresado del veraneo el Subsecretario del Ministerio de Hacienda señor Zabala, habiéndose posesionado hoy mismo del cargo.

Visita

El Subsecretario del Ministerio de la Guerra, general Barraquer ha cumplimentado hoy al ministro de Marina, señor Arias Miranda.

La visita ha sido afectuosa.

El nuevo Director general de la guardia civil

El señor Martitegui se ha posesionado hoy, con las solemnidades de costumbre, de la Dirección general de la Guardia civil, para cuyo cargo fué nombrado en la última combinación de mandos.

Inmediatamente ha recibido al personal.

COTIZACIONES

Madrid 31 a las 18'00

Interior contado	84'95
Interior fin de mes	84'95
Al próximo	85'20
Amortizable, 5 p.	101'10
Amortizable nuevo	00'00
Banco de España	448'00
Compañía Tabacalera	357'00
Francos	7'75
Libras	27'19
Exterior	94'95

LAS HUELGAS

Madrid 31 a las 18

Obreros al trabajo.—Tranquilidad Segun comunican de Bilbao la huelga sigue igual.

Hoy trabajan más obreros que ayer sin que hayan ocurrido incidentes de ninguna clase.

Reina por ahora en toda la región minera tranquilidad.

Circular del fiscal de la Audiencia de Bilbao.—Disuolvido grupos

Dicen de Bilbao que el fiscal de la Audiencia ha encargado a la guardia municipal que activen las instrucciones de las diligencias con arreglo a la ley de coaligaciones y huelgas.

También se activan las diligencias contra los detenidos por ejercer coacciones.

Los alrededores de la población están tomadas militarmente para evitar cualquier sorpresa y sofocar cualquier alteración de orden público.

Las fuerzas disuelven los grupos de huelguistas que se forman para impedir que en grandes masas puedan realizar atropellos.

La fuerza pública custodia los tranvías que circulan como normalmente.

Las tripulaciones de los vapores «Catalina», «Marguena» y «Sulligema Evaristo» trabajan en la descarga de dichos buques protegidos por la Benemérita.

Esta también protege las fábricas a fin de evitar que los huelguistas hagan ilusoria la libertad del trabajo.

Coacciones

Un grupo de huelguistas se presentó a la fábrica de platería Andulza pidiendo se suspendieran los trabajos, como igualmente en una fábrica tipográfica.

En la fábrica de harinas de Ugalde intentaron pararla.

La Benemérita cargó contra los huelguistas que ejercían coacción, disuolviéndolos.

En el muelle de Euribitarte intentaron los huelguistas arrojar a la vía los carros cargados, impidiéndolo la fuerza pública, haciéndose cuatro detenciones de los principales cabecillas.

Toda la mañana varios pequeños grupos de huelguistas hicieron coacciones en las fábricas de Marguena, pero el trabajo sigue pues la obra de los huelguistas en contrarrestada por la fuerza pública que les hace abandonar los puestos donde intentan ejercer coacciones.

Sigue trabajándose en las vías.

Madrid 31 a las 24

La tranquilidad en Bilbao Contra costumbre esta noche el ministro de la Gobernación señor Merino no ha recibido a los periodistas.

Se les ha manifestado que los últimos despachos recibidos de Bilbao acusan completa tranquilidad en dicha población.

Actitud de los huelguistas.—Cargas de la guardia civil.—Carreras.—Detenciones Se han recibido varios despachos

de Bilbao dando cuenta de que los huelguistas pretendieron asaltar un carro cargado de mercancías que estaba parado en la plaza de los Santos Juanes impidiéndolo la benemérita.

Un grupo de huelguistas precedido de buen número de mujeres se presentaron en el Mercado antiguo con actitud agresiva.

La guardia civil se reglegó dándole una fuerte carga.

Más tarde en el Puente de la Merced se presentaron de nuevo los huelguistas armados con piedras y palos. Se produjo gran pánico originando sustos y carreras.

Las tiendas cerraron sus puertas. Los huelguistas continuaban en su actitud y en su vista la benemérita dió una fuerte carga disuolviéndolos a sablazos.

Hubo buen número de heridos y contusos y se hicieron seis detenciones.

Las fuerzas de la benemérita y del ejército impiden el tránsito por las vías afluyentes a los puentes.

Los huelguistas intentan el paro de las fábricas.—Nuevas cargas

Otro despacho de Bilbao da cuenta de que un grupo de huelguistas se presentó a la imprenta del Corazón de Jesús no logrando parar el trabajo por haberlo impedido los guardias.

Los obreros que trabajaban en una casa en construcción del ensanche al ver la actitud de los huelguistas, abandonaron el trabajo espontáneamente.

Tambien pararon los obreros de la fábrica de puertas metálicas del señor Mugaruse, los de la fábrica de jabón «La Carmen», los de la fundición de metales de los señores Torre é Inerte y las de otras industrias é imprentas.

A las nueve de la mañana un teniente ciclista del Regimiento de la Lealtad vió a un grupo de obreros que se dedicaba a parar las obras.

Requirió varias parejas de la guardia civil dándole una fuerte carga logrando detener a cuatro que fueron conducidos al cuartel de la Victoria.

En los almacenes de la fábrica de cemento del señor Sestao se presentó otro grupo excitando al paro y los obreros decidieron retirarse.

De la fábrica de clavos del señor Barbier se marcharon la mayoría de los operarios.

En cambio en algunas fábricas que pararon ayer han vuelto a trabajar hoy.

Circulan buen número de carros guiados por el dueño.

En el paseo del Arsenal se hallan distribuidas las fuerzas de Saboya.

LOTERIA

Madrid 31 a las 12'35

En el sorteo del día de hoy, han sido premiados:

Con 100.000 pesetas El número 16.666 despachado en Vigo, Valladolid y Madrid

Con 60.000 pesetas El número 1.926, despachado en Barcelona, Huelva y Bilbao

Con 20.000 pesetas El número 121 despachado en Madrid y Barcelona.

Con 1.500 pesetas Los números 26.894, en Sevilla; 28.492, en San Sebastián; 17.331, en Madrid, Barcelona y Reus; 7.415, en Badajoz, Madrid y Bilbao; 1.836, en Valverde del Camino, San Sebastián y Bilbao; 3.002, en Vitoria, Alicante y Valencia; 25.014, en Alicante; 4.039 en Mérida, Cartagena y Madrid; 11.981, en Sevilla y Madrid; 8.494, en Madrid y Bilbao; 29.662, en Jerez de la Frontera y Córdoba; 15.075, en Dos Hermanas, Madrid y Cullera; 17.460, en Barcelona, Las Palmas y Bilbao; 36, en Madrid; 24.253, en Madrid y Oviedo y 19.138, en Sevilla y Valencia.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 30 a las 24

El nuevo capitán General de Valencia.—Preparativo para el viaje regio

Comunican de Valencia que el Conde del Serrallo se encargará a mediados de septiembre de la Capitania general de aquella ciudad para empezar los preparativos para recibir a los Reyes.

El viaje regio se verificará del 10 al 15 de Octubre próximo.

Varios son los proyectos que con este motivo están acordados y entre ellos convertir la Exposición en un

gran jardín y los palacios en elegantes canastillas de flores.

Se están decorando las habitaciones de la Capitanía general en donde se hospedarán los Reyes.

Niños inducidos a la revolución Según noticias de Dacca (India) se está celebrando la vista de una causa seguida contra 42 indígenas, reos de conspiración.

De dicha causa resulta que se instruye a los niños en el manejo del puñal y de otras armas y según la declaración de un inspector de policía en los bosques eran conducidos muchos jóvenes enseñándoles ejercicios militares, obligándoles a formar parte de una asociación revolucionaria.

El cañonero «Nueva España» Comunican de Valencia, que el cañonero «Nueva España» zarpará hoy por la noche de aquel puerto para la mar.

El Comandante de dicho cañonero cumplimentó al Comandante de Marina de aquella ciudad.

Escuadra inglesa a Alicante Dicen de Valencia, que el Comandante de Marina de aquella provincia, ha puesto en conocimiento de su colega de la provincia de Alicante, que se ha confirmado oficialmente que el día 5 de septiembre próximo, una división de la escuadra inglesa del Mediterráneo, llegará a aquel puerto.

Dicha escuadra, que la forman cuatro acorazados y un aviso, estará en aquel puerto dos días.

Cinco heridos Comunican de Málaga, que Francisco Rodríguez y Agustín Vela, han sostenido una acalorada riña, por causa una deuda.

Ambos contendientes se encontraron en la Plaza de la Puerta Nueva, en donde dispararon sus revólveres, agotando todas las cápsulas.

Los disparos hirieron a cinco transeuntes, cuatro de ellos están graves y el otro leve.

Los contendientes han sido detenidos y conducidos a la cárcel, en medio de la indignación del pueblo que se vió en apurado trance víctima de las balas que sin atender razones se cruzaban ambos individuos.

La gente quería lincharlos. Cadáver descuartizado

Dicen de Málaga que en el Monte Echevarri, unos segadores hallaron el cadáver descuartizado del guardia rural de Archevaleta llamado Manuel Foronda.

Dicho cadáver se encontraba allí desde hace unos dos meses.

Las elecciones en Portugal Noticias de Portugal dicen que los republicanos están satisfechos de la brillante votación obtenida en Lisboa llegando casi a doblar a las fuerzas monárquicas, que luchaban separados.

En algunas provincias se han registrado disturbios.

Se cree que la mayoría del Gobierno no será muy numerosa.

Madrid 31 a las 18

Viaje de la Infanta Isabel a Vich El señor Canalejas dió detalles del viaje de la Infanta Isabel a Vich para asistir al centenario de Balme.

La Infanta saldrá el día seis de Madrid regresando el día 9.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Autorizando la adquisición sin sujeción de varios artículos.

La concesión de la gran Cruz de Beneficencia a la Reina doña Victoria por sus desvelos en pro de los heridos de la guerra de Melilla y familias de los muertos.

Nombrando los tribunales para las oposiciones a Cátedras vacantes.

Nuevos casos de cólera

La «Gaceta» publica una disposición de la Inspección de Sanidad Exterior notificando haber aparecido el cólera en varios puntos de la Armenia Turca, de Austria, de Prusia Central y en Berlín.

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra no publica disposición alguna de general interés.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 31 a las 22

Una desgracia.—Joven muerto Comunican del pueblo de la Roca de esta provincia que ha ocurrido allí una desgracia que ha causado penosa impresión entre aquel vecindario.

Un sujeto llamado Enrique Turó, de 25 años de edad, que veraneaba en dicho pueblo, estaba arreglando

su equipaje para regresar a esta ciudad y al colocar un revolver Browning se le disparó ocasionándole la muerte.

Los padres del desgraciado joven presenciaron la terrible desgracia.

Entierro del canónigo Dach

El entierro del canónigo M. I. Señor don Jaime Dach, Dean de esta Catedral Basílica, cuyo fallecimiento telegrafió ayer, ha resultado una verdadera manifestación de duelo.

Han asistido al acto las autoridades y una numerosa concurrencia en la que estaban representadas todas las clases sociales.

Las fiestas del Centenario de Balme

Comunican de Vich que el día 4 del próximo Septiembre darán comienzo las solemnes fiestas que allí han de celebrarse con motivo del Centenario del gran filósofo Balme.

Añaden los despachos que se ha inaugurado ya allí, la estación del ferrocarril que acaba de construirse.

El viaje de la Infanta Isabel.—Volverá a Barcelona

La infanta doña Isabel que ha de asistir, como es sabido, a las fiestas del Centenario de Balme, llegará a esta ciudad saliendo inmediatamente para Vich, donde permanecerá dos días, regresando luego directamente a Madrid.

En Octubre la Infanta volverá a Barcelona donde permanecerá algunos días.

Denuciación infundada de «La Publicidad».—La verdad del hecho

El periódico republicano «La Publicidad» ha publicado que desde el convento de las Adoradoras hicieron algunos disparos hiriendo a una mujer que en aquellos momentos pasaba por la calle, frente al edificio.

De los informes de la policía resulta lo siguiente: que dos sujetos disputaban en la calle, junto al convento de Adoradoras; que uno de ellos disparó su revolver contra su contrincante, hiriendo a una mujer que acertó a pasar en aquellos momentos.

Salida de Héjiger para Madrid

Ha salido para la Corte el Diputado por la circunscripción de Mahon, don Emilio Héjiger.

La suscripción para los huelguistas

De las varias suscripciones a favor de los huelguistas metalúrgicos, dan solo 10 pesetas semanales a cada uno de los huelguistas, cuyo salario semanal es de 30 pesetas como mínimo.

Pidiendo datos respecto al obrero francés agredido

El Fiscal ha pedido datos respecto a la agresión del obrero metalúrgico francés ayer agredido al salir de su casa, conforme telegrafió.

En el Juzgado se le ha manifestado que la policía no había comunicado noticia alguna.

Final de un juicio.—Veredicto de culpabilidad

En esta Audiencia ha terminado hoy la vista, comenzada ayer, de la causa instruida contra los hermanos Ramón y Antonio Goselons, acusados de haber tomado parte en los incidentes de la semana trágica.

El veredicto dictado ha sido de culpabilidad.

El viaje de Weyler

En el palacio de la Capitanía general creen que el general de Cataluña señor Weyler llegará mañana procedente de Madrid, embarcando por la tarde para Palma.

Un herido.—El gobernador disgustado de la policía

Ha ingresado en el hospital un sujeto llamado Baldomero Cuyas que presentaba heridas de arma blanca. La policía nada dijo del suceso al gobernador civil.

Este se muestra disgustado de la negligencia de la policía.

Corresponsal

TEATRO BALEAR

Aviso.—Se convoca a concurso para el arrendamiento del edificio TEATRO BALEAR, a tenor de las bases que para dicho concurso obran en poder del infrascrito, (calle de la Marina, 72), hasta el día 5 de Septiembre próximo. El Secretario, José Estela.

GUARDA RACIMOS DE UVAS Inaccesibles a los pájaros, abejas y otros insectos. Espartería de Catalá, Cordeleira, 67.

nia veranlega compuesta de importantes personas entre las que se encuentran las familias Callejas, Pujol y Janer que tantas simpatías tienen conquistadas en esta localidad.—C.

29-8-1910.

Santa Margarita

Este año promete resultar muy lucida la fiesta, que el día 4 Septiembre, se celebrará en Santa Margarita en honor de la Beata Catalina Tomás.

Es grande el entusiasmo que reina, y muchos los esfuerzos que se hacen para que los festejos se salgan de lo usual, y vengan forasteros a dar realce y animación a estas fiestas populares.

La Comisión no perdona medios para el mejor cumplimiento de su cometido, y en vista de la gran aceptación que tuvieron en Palma las carreras de resistencia para hombres; ha redactado el siguiente concurso:

Domingo día 4 al medio día, Carreras de hombres y caballerías en Son Fluxá:

2 pollos y 5 pesetas para los corredores del pueblo.
2 pollos y 10 pesetas para toda clase de corredores.
1 cabestro y 10 pesetas para caballos.
1 cabestro y 5 pesetas para potros.
1 cabestro y 5 pesetas para mulos.
1 cabestro y 5 pesetas para caballos pequeños.

Por la tarde a las cinco. Grandes carreras de resistencia en las que verificarán el recorrido de la Plaza (15 vueltas.)

Tomarán parte los corredores de La Puebla que ganaron premios en la Semana Deportiva de la Capital.

Los corredores deberán inscribirse dos horas antes en la casa Consistorial, donde se les señalará un número que deberán ostentar en las carreras.

Es obligatorio el traje de Carrera. Premios.—1.º 30 pesetas.—2.º 20 pesetas y 3.º 15 pesetas.

La Junta Margeritense ha organizado una Retreta alegórica en honor de la Beata Catalina Tomás. Al anochecer recorrerá las principales calles de la villa.

Los demás números del Programa consistirán en: Cucuñas, Disparo de un castillo de fuegos artificiales, suelta de globos con figuras grotescas y para-caidas, Bailes al estilo del país y la Música del pueblo que dirige el inteligente profesor don Bernardo L. Roca, amenizará todos los actos tocando las más escogidas piezas de su vasto y selecto repertorio.

Puigpuñent

El programa de las fiestas que se celebrarán en este pueblo es el siguiente:

Día 3.—A las 7 de la mañana llegada de la Banda de la Misericordia, la que será recibida por las Autoridades y obsequiada por las mismas con un refresco en la Casa Consistorial.

A las 9 reparto de cocas y buey. A las 7 de la noche velada musical por dicha banda y terminada esta, empezará el baile.

Día 4.—A las 7 de la mañana por la banda de la Misericordia. A las 10 y media función religiosa dedicada a Nuestra Señora de la Consolación predicando un notable orador sagrado.

A las 4 grandes carreras en las que podrán tomar parte todos los corredores de la isla y cuyos premios serán en metálico.

A las 7 de la noche velada musical, y a las 9 se disparará un castillo de fuegos artificiales acabando con el disparo de una traca que recorrerá las principales calles de la población.

CULTOS

Para mañana

Jubiléo de Cuarenta Horas

Empezan en el Socorro dedicadas a Ntra. Sra. de la Consolación y Correa: Exposición a las seis de la mañana; por la noche Rosario, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En S. Nicolás, a las seis de la mañana y a las once y tres cuartos de la misma, al tiempo de celebrarse la misa, empezarán las dos acostumbradas novenas en honor de Ntra. Sra. de Luch, continuán dose los demás días a la misma hora.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Grada en la Catedral.

Santoral

Hoy.—Santos Gil abad, Arturo mártir y Lupo obispo.

Mañana.—Santos Antolín mártir y Esteban rey de Hungría.

Señales canónicas

Señales canónicas

Señales canónicas

Señales canónicas

Señales canónicas

Señales canónicas

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcinada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estitiquéz habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

GLOBOS AEROSTATICOS



Y FAROLILLOS VENECIANOS



Extenso y variado surtido de GLOBOS AEROSTATICOS, globos grotescos representando figuras y animales, y Farolillos Venecianos de variedades y caprichosas formas, propios para ferias y festejos.

PRECIOS ECONOMICOS

De venta en la librería de AMENGUAL Y MUNTANER, Cadena, 2, Palma; y en las sucursales de Inca y Manacor.

Café en el Terreno, se desea vender ó traspasar en inmejorable condiciones, juntamente con una mesa de billar. Dirigirse Alfonso XIII, núm. 36, (Terreno), para más informes.

Barbería en punto céntrico, se desea traspasar ó vender sus muebles y utensilios. Dirigirse Unión, 21.

Se tomarán treinta y cinco ó cuarenta mil pesetas á interés reducido, en primera hipoteca, sobre finca urbana. Darán razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Importante finca urbana Situada en inmejorable punto céntrico de esta ciudad, se vende produciendo buen interés. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Industria importante y lucrativa, necesita pequeño capital para emplearse, garantizando un doce por ciento de beneficio á los tres meses, un 25 por ciento á los seis y un 50 por ciento al año. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

En 30 pesetas al mes Se alquila calle de la Merce 1, 39, un elegante y confortable entresuelo. Para informes al principal.

CASA ANUNCIADORA Palacio, 8

EXCLUSIVA para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, gaceta y encaje de impresos, en el importante periódico.

LA ALMUDAINA PACHADA ANUNCIADORA

Frente la Estación del Ferro-carril Fijación de carteles en la capital y pueblos de la isla.—Reparto de toda clase de prospectos, circulares y esquelas mortuorias á domicilio.—Fijación de marcos anunciadores en las fachadas más céntricas de la capital, cuidando de su conservación.

PRESUPUESTOS GRATIS

SELLOS DE GOMA Se confeccionan con gran variedad de modelos y dibujos y á precios limitadísimos en la imprenta de Amengual y Muntaner, Cadena, 2 y Conquistador, 30.—Palma de Mallorca.

POSTALES ARTISTICAS Y CON VISTAS Hay en existencia en la «Casa Anunciadora» Palacio, 8, un inmenso y variado surtido de todas clases.

LA ROPA QUE VISTE

Á LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA

SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER

En este centenario conmemoramos el centenario de la actualidad para de

003 MILLONES DE MAQUINAS SINGER

En que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MAQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



4-JAIME, 11-4 PALMA DE MALLORCA

Sifón "PRANA" Sparklets

Compre & uno y tendrá una fábrica de refrescos y toda clase de bebidas gaseosas en su propia casa.



Por su pureza é higieno, los médicos lo recomiendan en todo el mundo; y por sus deliciosos resultados por la sencillez de su manejo y por la economía que representa, toda señora cuidadora de su hogar no duda en adquirirlo.

Precio del sifón. Ptas. 6'75
Cápsulas para 12 sifones. » 1'60

Pídase folleto explicativo, gratis. Puntos de venta en Palma de Mallorca: «EL JAPON», Constitución, 33, (Berne).—Lampistería Buades, Colón, 33.

CONSERVACIÓN É HIGIENE DE LA BOCA

BOCA MENTHOLINA

los polvos de que prepara el Dr. Andreu

Su uso emblanquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Pídase en la Rambla de Cataluña, 66, y demás farmacias. Se expenden en la Farmacia J. Sureda Lliteras, Palma Mallorca.

VAPORES DIRECTOS

de Pinillos, Izquierdo y C.ª, S. en C., de Cadiz
Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Cardenas, saldrá de este puerto directamente el día 13 de Septiembre, el vapor español

MARTIN SAENZ

Admite carga y pasaje para dichos puntos.
NOTA.—Se suplica á los señores cargadores se sirvan pasar aviso de la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.

Para carga, pasaje y demás informes dirigirse á los representantes de la Compañía Sres. MARTINEZ Y PLANAS, S. Juan, 20, Palma

Consúltese á los médicos

BROMOGLIDINE

cura con facilidad todas las enfermedades nerviosas como

Epilepsia, Insomnio, etc

Empleado en: El Instituto Rubio, Madrid
Los Manicomios de España

De venta en farmacias, á 4 Pesetas, el tubo

EVITA CANAS, CASPA Y CAÍDA DEL PELO

El Tricófero Padró

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.

En Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

LLOYD ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos entre:

BARCELONA Y BUENOS AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

Próximas salidas

P. MAFALDA, 9 Septiembre P. MAFALDA, 28 Octubre
FLORIDA, 25 Septiembre VIRGINIA, 6 Noviembre
INDIANA, 2 Octubre CORDOVA, 16 Noviembre,
MENDOZA, 15 Octubre INDIANA, 25 Noviembre.

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

Sociedad Anónima Española

KORTING

APARTADO, 23.—BARCELONA

Calefacciones higiénicas, para edificios públicos y casas particulares, por vapor de baja presión y agua caliente.

Secadores para usos industriales.—Tubos de atletas.

Instalaciones hechas en Palma:

Grand Hotel

Crédito Balear

Círculo Mailorquin

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Delegación en Baleares: ENRIQUE ORDINAS, ingeniero electricista, calle de la Palma, número 5.—PALMA.

Depilatorio imperial

DEL DR. PADRO

Quita el pelo de todo el cuerpo con suavidad y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en Droguerías y Perfumerías.—Barcelona: Plaza Real, 1, Farmacia del Globo.

Navigazione Generale Italiana y la Veloce



Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

REGINA ELENA, 26 Agosto ITALIA, 18 Septiembre
SAVOIA, 1.º Septiembre ARGENTINA, 29 Septiembre
UMBRIA, 3 Septiembre RE VITTORIO, 30 Septiembre
P. UMBERTO, 16 Septiembre AMERICA, 13 Octubre

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica ascensor y telegrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, lavabos, comedores con mesa, etc.

Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM Y RULLAN, Plaza de la Libertad, 3, (frente al Berne), Palma.

DEBE TOMARSE EL VITÓGENO

Convalecencias.—Cesa la prostración, se obtiene vigor y salud.

Contra el cansancio mental y físico.—Se soportan mayores estudios, trabajos y fatigas.

Contra las predisposiciones neurálgicas y neuróticas.—Reconstituye la energía vital y crea fuerzas para resistir los ataques y sus consecuencias.

Contra el Abatimiento, Lasitud y Prostración, Melancolía y Spleen.—Da vida, energía y savia nueva al organismo, alegrando el corazón y aclarando la inteligencia.

Contra condiciones Linfáticas; esorofuloides y Anémicas, en especial de las jóvenes «Palidex».—Regenera la sangre y fortifica el sistema muscular.

Contra Anorrexias y atonías del estómago.—Estimula el apetito, mejora la digestión y activa la asimilación nutriendose el organismo.

El Vitógeno, es un licor de mesa sumamente agradable y constituye una medicación nueva y moderna, Tónico-Reconstituyente, Estimulante y Digestivo.—Exíjase siempre en las buenas Farmacias VITÓGENO MORATO.

LLOYD SABAUDO

El día 2 de Septiembre, saldrá de Barcelona directo para

BUENOS AIRES

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

PRINCIPE DI UDINE

realizando la travesía en QUINCE DIAS.

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica, á precios reducidos

DERMOTORIOS HIGIENICOS, lavabos, comedores con mesa.

COCINA ESPAÑOLA

El día 22 de Septiembre, saldrá para el mismo punto, el vapor

TOMASO DI SAVOIA

Y el día 4 de Octubre, saldrá el vapor

PRINCIPE DI PIEMONTE

Para informes en Palma: calle de Mer, 49, 1.º

Fábrica de anisados y lieores de Feliciano Fuster Molinas

(Santa Margarita)

Especialidades de la casa

Licor Benedetto y Anís Fuster

DEBILIDAD SEXUAL ESTERILIDAD

Impotencia

Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso á la primera fricción. 10 pesetas bote. De venta en Palma, Don Mateo Colóm, Harina, 34 y 36

HERPES ESCORFULAS, TUBERCULOSIS

causa de nacimiento de fuerza é vigor

LA SULFURINA JIMENO

es el remedio más eficaz para curar las enfermedades de la piel

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

Se vende en Palma en Farmacia del Globo, Plaza Real, 1